	PHÒNG GD&ĐT KHOÁI CHÂU

TRƯỜNG MẦM NON HÀM TỬ


Số: 19/KH-MNHT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do- Hạnh phúc


Hàm Tử, ngày 30 tháng 7 năm 2021


KẾ HOẠCH 
XÂY DỰ CSVC, SỬA CHỮA, MUA SẮM TRANG THIẾT BỊ ĐỒ DÙNG

NĂM HỌC: 2021 - 2022
                            
Căn cứ biên bản kiểm tra cơ sở vật chất trường Mầm non Hàm Tử chuẩn bị năm học 2021-2022 ngày 08 tháng 6 năm 2022;  

Căn cứ tình hình thực tế của đơn vị; Trường Mầm non Hàm Tử xây dựng kế hoạch xây dựng CSVC, sửa chữa, mua sắm trang thiết bị đồ dung năm học 2021-2022 như sau: 
I. Mục tiêu
1. Mục tiêu chung
- Kiểm tra tu bổ, sửa chữa và mua sắm thường xuyên các thiết bị đáp ứng mọi hoạt động trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ.

- Góp phần thực hiện đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục của trường.

- Tăng cường sự quản lý nhằm đảm bảo sử dụng có hiệu quả tài sản hiện có cũng như bảo quản, sửa chữa tài sản kịp thời phục vụ công tác chăm sóc giáo dục, tránh thất thoát, lãng phí tài sản của nhà trường.
-  Việc mua sắm, sửa chữa trên tinh thần tiết kiệm, đúng mục đích, phải được công khai trong hội đồng sư phạm, giám sát của Ban thanh tra nhân dân và thực hiện đầy đủ thủ tục theo quy định tài chính.
2. Mục tiêu cụ thể
- Huy động sự đóng góp của nhân dân, phụ huynh và các doanh nghiệp trên địa bàn để mua sắm đồ dùng phục vụ công tác chăm sóc giáo dục của trẻ.
- Huy động các nguồn kinh phí để xây dựng vườn cổ tích, sân chơi ngoài trời, nhằm đảm bảo tốt công tác hệ thống an ninh, an toàn trường học. Từng bước tạo dựng một ngôi trường xanh sạch đẹp và an toàn.
- Mua bổ sung đủ bộ đồ dùng, đồ chơi, thiết bị dạy học tối thiểu cho các nhóm lớp từ nguồn kinh phí của nhà trường và một phần kinh phí hỗ trợ. Sửa chữa đồ chơi ngoài trời, đồ dung, trang thiết bị từ nguồn kinh phí của nhà trường.
- Đầu tư tốt công nghệ thông tin như máy chiếu Projector, máy tính xách tay, máy tính bảng phục vụ công tác dạy và học.

II. Nhiệm vụ
- Tài sản của nhà trường phải được giữ gìn, bảo vệ, không để xảy ra mất, hư hỏng do nguyên nhân chủ quan, quản lý chặt chẽ tài sản của nhà trường; có theo dõi giá trị, hiện trạng của từng tài sản trên phần mềm.

- Nhân viên bảo vệ trường trực 24/24 bảo quản CSVC, trang thiết bị, đồ dùng.

- Thường xuyên bảo dưỡng hệ thống điện, quạt ở các lớp, bàn ghế hỏng, sơn đồ chơi ngoài trời,...Giao thiết bị cho giáo viên có biên bản quy trách nhiệm. Có kế hoạch kiểm tra đột xuất khi cần thiết.

III. Biện pháp
- Đầu năm học Phó hiệu trưởng phụ trách cơ sở vật chất phối hợp với tổ trưởng chuyên môn,  kế toán, giáo viên chủ nhiệm của nhà trường lập kế hoạch sử dụng, phát triển và bảo quản cơ sở vật chất của nhà trường trong năm học sau đó trình lên Hiệu trưởng phê duyệt.

- Sau khi Hiệu trưởng phê duyệt, kế hoạch phải được thông qua Hội đồng sư phạm nhà trường để các tổ chức, cá nhân có liên quan thực hiện đúng và thực hiện tốt nhiệm vụ của mình.

- Phó hiệu trưởng phụ trách cơ sở vật chất có trách nhiệm theo dõi tiến độ thực hiện kế hoạch và đề xuất với Hiệu trưởng những vấn đề cần bổ sung, chỉnh sửa trong quá trình thực hiện.
- Kiểm kê tài sản theo qui định hàng năm để nắm rõ việc tăng, giảm, hư hỏng về tài sản cố định để chỉ đạo tiến hành thanh lý.
- Phối hợp với các tổ chức đoàn thể, tổ chuyên môn tăng cường giáo dục ý thức giữ gìn tài sản chung của trường, lớp bằng nhiều hình thức như: trong các buổi sinh hoạt chuyên môn, các phong trào.

- Cán bộ phụ trách thiết bị dạy học phải có sổ theo dõi thiết bị, sổ mượn. Định kỳ hàng tháng có kiểm tra đánh giá việc sử dụng thiết bị dạy học trong giảng dạy. Tuân thủ các nguyên tắc và giải pháp quản lý thiết bị dạy học.
- Kiểm tra việc sử dụng, bảo quản CSVC thường xuyên để có kế hoạch sửa chữa, mua sắm và bổ sung trong năm học đáp ứng mọi hoạt động trong công tác chăm sóc, giáo dục trẻ.

- Tăng cường quản lý tài chính, tất cả các khoản thu, chi trong nhà trường phải được công khai theo Thông tư Số: 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục về việc Ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.                                   
IV. Kế hoạch cụ thể

1.  Xây dựng
- Phòng xây mới: Phòng học: 8 phòng; Phòng chức năng: 7 phòng

- Tu sửa lại khu bếp ăn
2. Kinh phí đầu t​ư xây dựng 
- Xây dựng mới:  Dự kiến sấp sỉ 15 tỷ đồng của địa phương 
3. Kế họach sửa chữa, mua sắm các trang thiết bị
Đợt 2:
* Kế họach sửa chữa 
- Thay sửa chân bàn, ghế bằng thép sơn tĩnh điện

- Thay thanh của giá phơi khăn, giá dép, giá ca cốc bằng inox

- Thay vòi bình ủ ấm cho các cháu

- Thay, sửa đồ dung, dụng cụ nhà bếp:Thay bóng sấy trong tủ sấy bát…

- Sủa ghế thể dục

- Sửa sơn lại đồ chơi ngoài trời: Sơn lại xích đu chữ A cầu trượt, bập bênh lò so từ, con nhún lò so, thay ô dù che của đu quay mâm trên ray 6 con giống…

* Kế họach mua sắm các trang thiết bị: Bàn, ghế học sinh, bảng chống lóa, bình ủ nước, giá phơi khăn, giá ca cốc, giá đep.
- Đợt 2: Xây dựng vườn cổ tích, sân chơi ngoài trời, mua máy chiếu, máy tính, thiết bị nhà bếp…

Phó hiệu trưởng phụ trách cơ sở vật chất phối hợp với kế toán kiểm tra việc sử dụng, bảo quản CSVC thường xuyên để có kế hoạch sửa chữa, mua sắm và bổ sung trong năm học đáp ứng mọi hoạt động trong công tác chăm sóc, giáo dục trẻ.
Trên đây là kế hoạch xây dựng, sửa chữa, mua sắm, bảo quản, sử dụng cơ sở vật chất, trang thiết bị đồ dung trong năm học 2021-2022 của Trường Mầm non Hàm Tử. Trong quá trình thực hiện nếu có vấn đề phát sinh sẽ điều chỉnh kế hoạch cho phù hợp với tình hình thực tế tại đơn vị./.     
	Nơi nhận: 

- Lãnh đạo trường;

- Hồ sơ tài chính

- Lưu VP
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