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KẾ HOẠCH
Tuyển sinh năm học 2021-2022 
Căn cứ Thông tư số: 52/2020/TT-BGDĐT ngày 31/12/2020 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT ban hành Điều lệ trường mầm non;
Thực hiện Kế hoạch số 14/KH-UBND ngày 13/5/2021 của Phòng Giáo dục &Đào tạo huyện Khoái Châu v/v hướng dẫn tuyển sinh năm học 2021-2022;
Căn cứ vào Kế hoạch số 06/KHPT-MNHT ngày 28 tháng 01 năm 2021 về Kế hoạch phát triền giáo dục nhà trường văn bản điều chỉnh kế hoạch nhà trường giai đoạn 2021 -2025 và một số định hướng đến năm 2030; 
Trường Mầm non Hàm Tử xây dựng kế hoạch về công tác tuyển sinh năm học 2021 - 2022 với những nội dung sau:

A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Thực hiện đúng luật giáo dục và quy chế tuyển sinh của Bộ giáo dục và Đào tạo. Tổ chức tuyển sinh đúng Quy chế, đảm bảo chính xác, công bằng, khách quan, thuận lợi cho học sinh và cha mẹ học sinh; góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện ở trẻ; duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập trẻ mẫu giáo 5 tuổi.
- Huy động số trẻ là trên 50% trẻ nhà trẻ, 99% trẻ mẫu giáo trong độ tuổi vào trường mầm non, đặc biệt là trẻ 5 tuổi đến trường 100%.

- Thực hiện công tác tuyển sinh theo thôn, xóm đúng độ tuổi, đúng nhóm, lớp phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đảm bảo đủ chỗ cho học sinh 

2. Yêu cầu
Điều tra chính xác số trẻ ở từng độ tuổi trên địa bàn, đảm bảo đủ chỗ cho học sinh, tránh tình trạng quá tải. Thực hiện công khai kế hoạch tuyển sinh, đảm bảo bốn rõ: tuyến tuyển sinh, chỉ tiêu tuyển sinh, thời gian tuyển sinh và trách nhiệm trong công tác tuyển sinh.
Cá nhân chịu trách nhiệm với nhiệm vụ được giao trước cấp trên trực tiếp, thủ trưởng đơn vị là người chịu trách nhiệm cuối cùng.

Tuyển sinh đúng qui định, đúng thời gian, đúng qui chế.

B. NỘI DUNG
I. Thực trạng về quy mô trường lớp hiện có:
1. Về đội ngũ cán bộ, giáo viên và nhân viên:
Tổng số cán bộ, giáo viên: 28 người. 
- Trong  biên chế  25 người : Cán bộ QL: 3, giáo viên 22.

- HĐVV nấu ăn 02 người, bảo vệ  01 người
2. Về cơ sở vật chất:
- Theo quy mô về CSVC nhà trường có 12 phòng (tính cả 2 phòng bếp) 
- So với kế hoạch: Còn thiếu 04 phòng, có giải pháp tiếp tục ngăn phòng.
II. Quy định đối tượng tuyển sinh
Đối tượng là toàn bộ trẻ trong độ tuổi từ 6 tháng đến 72 tháng tuổi trong toàn xã, yêu cầu phải có hộ khẩu thường trú tại hoặc tạm trú xã Hàm Tử (Nhà trường không nhận tuyển sinh ngoài xã. Chỉ ưu tiên giải quyết những trường hợp thật sự khó khăn và khi số lượng trẻ trên lớp chưa đủ theo quy định).
III. Phân tuyến tuyển sinh
- Địa bàn xã Hàm Tử gồm 4 thôn: 
Trẻ sinh năm 2016, 2017 toàn xã về học tại khu trung tâm của trường.
Trẻ sinh năm 2018, 2019, 2020 thôn An Cảnh, thôn Hàm Tử, thôn Đức Nhuận về học tại khu trung tâm của trường.
Trẻ sinh năm 2018, 2019, 2020 thôn Xuân Đình học tại Xuân Đình
- Phương thức tuyển sinh:  Xét tuyển 100% các cháu trong độ tuổi từ 2016– 2020.
1. Tổng số huy động trẻ ra lớp: 
Trẻ ra nhà trẻ là 83 cháu, ra lớp mẫu giáo là 267 cháu. Trong đó: 

+ Nhà trẻ: (Sinh năm 2019 - 2020 tuyển sinh 83 cháu, trong đó có 12 trẻ từ năm học 2020 - 2021 chuyển lên, tuyển mới là 71 trẻ.

+ Mẫu giáo 3 tuổi (Sinh năm 2018: 83 trẻ), tuyển sinh 83 cháu trong đó có 63 trẻ từ năm học 2020 - 2021 chuyển lên, tuyển mới là 20 trẻ.

+ Mẫu giáo 4 tuổi (Sinh năm 2017: 87 trẻ), tuyển sinh 87 cháu trong đó có 77 trẻ từ năm học 2020 - 2021 chuyển lên, tuyển mới là 10 trẻ.

+ Mẫu giáo 5 tuổi (Sinh năm 2016: 105 trẻ), tuyển sinh 105 cháu trong đó có 105 trẻ từ năm học 2020 - 2021 chuyển lên, tuyển mới là 0 trẻ.

* Ưu tiên nhận 100% trẻ sinh năm 2016 (có xem xét trẻ từ địa phương khác đến).

2. Tổng số nhóm lớp: 16
Trong đó: + NT ( Tử 2019- 2020): 5 nhóm ( 05 nhóm tham gia ăn bán trú)

+ MG 3 tuổi (2018) : 04 lớp ( 04 lớp tham gia ăn bán trú ).

+ MG 4 tuổi (2017) : 04 lớp ( 04 lớp tham gia ăn bán trú ).

+ MG 5 tuổi (2016) : 03 lớp ( 03 lớp tham gia ăn bán trú ).

3. Hồ sơ tuyển sinh gồm
- Đơn xin nhập học; Bản sao giấy khai sinh, 
- Trinh hộ khẩu thường trú, hoặc giấy tạm trú nếu cần

4. Thời gian tuyển sinh:

- Tuyển sinh bằng hình thức trực tuyến: Thời gian trong 4 ngày: 03-06/8/2021
Đăng ký trên zalo nhóm của giáo viên phụ trách.

- Tuyển sinh bổ sung: Nếu chưa đủ chỉ tiêu giao và được Phòng GD&ĐT cho phép.
5. Việc biên chế lớp: 
Trẻ 4 tuổi và 5 tuổi toàn xã, nhà trẻ, 3 tuổi khu An Cảnh, Hàm Tử, Đức Nhuận về học khu trung tâm, nhà trẻ và 3 tuổi Xuân Đình về  học tại khu Xuân Đình. 
III. Tổ chức thực hiện

- Tham mưu với UBND xã Hàm Tử để điều tra số trẻ trong độ tuổi tuyển sinh trên địa bàn được phân công.

- Thành lập Hội đồng tuyển sinh báo cáo Phòng GD&ĐT. Thành phần gồm: Chủ tịch hội đồng là Hiệu trưởng; thư ký và một số uỷ viên. Hội đồng tuyển sinh có trách nhiệm thực hiện nghiêm túc các quy định về công tác tuyển sinh, đảm bảo khách quan, công khai và công bằng, tuyển đúng chỉ tiêu được giao.

- Căn cứ Kế hoạch phát triển giáo dục. Hiệu trưởng xây dựng Kế hoạch tuyển sinh năm học 2021-2022 của trường và báo cáo Phòng GD&ĐT. Tham mưu với UBND xã  xây dựng các phương án tuyển sinh.

- Thông báo công khai về chỉ tiêu tuyển sinh và các quy định về độ tuổi, hồ sơ, thời gian tuyển sinh.

- Chuẩn bị sẵn sàng các điều kiện về nhân sự và cơ sở vật chất để từng bước triển khai Kế hoạch tuyển sinh.

-  Tổ chức tuyển sinh:

+  Khi tiếp nhận hồ sơ của học sinh cán bộ tuyển sinh phải kiểm tra kỹ hồ sơ, đặc biệt phải kiểm tra sự trùng khớp của các thông tin về cá nhân học sinh như: họ tên, ngày sinh, nơi sinh,… trong giấy khai sinh, hộ khẩu. Cán bộ tuyển sinh và Hiệu trưởng nhà trường phải chịu hoàn toàn trách nhiệm về kiểm tra và xác nhận trên.

+ Trong thời gian tuyển sinh tuyệt đối nhà trường không được thu hoặc vận động cha mẹ học sinh đóng góp các khoản ngoài quy định cho nhà trường.

-  Phân công cán bộ, giáo viên, nhân viên trực trong thời gian tuyển sinh để hướng dẫn, giải quyết kịp thời các khó khăn thắc mắc, tạo thuận lợi cho học sinh và cha mẹ học sinh, không gây khó khăn, phiền hà.  

-  Kết thúc tuyển sinh lập danh sách học sinh đã tuyển, báo cáo kết quả tuyển sinh với UBND xã, Phòng Giáo dục và Đào tạo.
Trên đây là kế hoạch tuyển sinh vào các lớp của trường Mầm non Hàm Tử năm học 2021-2022. Ban chỉ đạo công tác tuyển sinh rất mong nhận được sự đóng góp, ý kiến và chỉ đạo của các cấp lãnh đạo tạo để công tác tuyển sinh năm học 2021 2022 của nhà trường đạt kết quả tốt.
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