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KẾ HOẠCH 
 Triển khai các hoạt động phòng, chống bệnh đau mắt đỏ

Căn cứ công văn số 386/PGDĐT ngày 27/9/2023 của Phòng Giáo dục & Đào tạo Khoái Châu V/v tăng cường phòng, chống bệnh đau mắt đỏ;
Căn cứ tình hình thực tiễn của nhà trường, Trường Mầm non Hàm Tử xây dựng kế hoạch triển khai các hoạt động phòng, chống dịch đau mắt đỏ như sau 

I. MỤC TIÊU

- Tăng cường công tác tuyên truyền và nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh về biện pháp phòng, chống bệnh đau mắt đỏ cùng với các dấu hiệu nhận biết sớm để chủ động phòng tránh.
- Kiểm soát, phát hiện, xử lý kịp thời, hạn chế tỷ lệ bệnh đau mắt đỏ xảy ra trong nhà trường.
- Tăng cường công tác vệ sinh trường học, nhóm lớp, bếp ăn, thường xuyên rửa tay bằng xà phóng khi tay bẩn, trước khi ăn,uống, rữa mặt bằng nước sạch và sử dụng đồ dung cá nhân như: khăn lau, ca cốc uống nước.. riêng cho từng cá nhân.
- Giảm mức thấp nhất tỉ lệ mắc bệnh đau mắt đỏ đảm bảo không để dịch bệnh bùng phát và lây lan trong nhà trường.
II. NỘI DUNG
1. Tham mưu thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống bệnh đau mắt đỏ

2. Tổ chức quán triệt, tuyên truyền đến 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh về tác hại và các biện pháp phòng bệnh đau mắt đỏ. Làm tốt công tác vệ sinh môi trường trong và ngoài nhà trường, các lớp học, mặt bàn, ghế, đồ dùng đồ chơi, khu vệ sinh,...
3. Xây dựng kế hoạch cụ thể triển khai đến CBQL, giáo viên phòng, chống bệnh đau mắt đỏ tại nhà trường.

4. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát
5. Nâng cao nhận thức cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên về tác hại và các biện pháp phòng bệnh đau mắt đỏ. 

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Phối hợp chặt chẽ với trạm y tế xã trong việc phòng, chống bệnh đau mắt đỏ.
- Phối hợp xây dựng chương trình hành động cụ thể nhằm đảm bảo sức khỏe có hiệu quả cho trẻ về việc nhận biết dầu hiệu và các biện pháp phòng chống bệnh đau mắt đỏ.
- Tham mưu với trạm y tế xã hổ trợ nội dung tờ rơi, tranh ảnh về bệnh đau mắt đỏ.
- Hướng dẫn rửa tay đúng cách để CBGVCNV và phụ huynh nhận biết sâu sắc hơn trong công tác phòng, chống bệnh đau mắt đỏ và biện pháp cần chữa trị kịp thời khi mắc bệnh đau mắt đỏ.
2. Công tác phòng chống bệnh đau mắt đỏ trong nhà trường, trong nhóm, lớp
- Tuyên truyền đến 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh về tác hại và các biện pháp phòng bệnh đau mắt đỏ.

- Làm tốt công tác vệ sinh môi trường trong và ngoài nhà trường, các lớp học, mặt bàn, ghế, đồ dùng đồ chơi, khu vệ sinh...
- Hướng dẫn phụ huynh, giáo viên, cán bộ công nhân viên nhà trường khi phát hiện bé mắc bệnh cần báo ngay cho cán bộ y tế trường học, để nhà trường và Trạm Y tế kịp thời tổ chức xử lý và không để lan truyền thành dịch.
- Giáo viên các nhóm lớp cần quan sát kiểm tra trẻ trong giờ đón trẻ buổi sáng nếu thấy trẻ có dầu hiệu bệnh đau mắt đỏ không nhận trẻ vào lớp.

- Chỉ đạo giáo viên hướng dẫn và giúp trẻ vệ sinh cá nhân sạch sẽ, rử tay thường xuyên bằng xà phòng diệt khuẩn, rửa mặt bằng nước sạch, rửa tay bằng nước sạch với xà phòng, không dùng tay dụi vào mắt,…Thực hiện đảm bảo đủ đồ dùng cá nhân của trẻ có ký hiệu riêng biệt , tuyệt đối không dùng chung khăn.

- Giáo dục cho trẻ biết rữa tay bằng xà phòng khi tay bẩn, mọi lúc mọi nơi.

- Giáo dục trẻ không đưa tay lên mắt, mũi, miệng, không tiếp xúc với nguồn nước bẩn

- Đảm bảo đủ lượng nước uống cho trẻ, nước đun sôi để nguội, không cho trẻ dùng nước của ngày hôm trước còn lại.  

- Đảm bảo vệ sinh thực phẩm tại bếp ăn và vệ sinh môi trường 

- Duy trì thói quen rửa tay bằng xà phòng trước và sau khi đi vệ sinh, khi chăm sóc trẻ….

- Mở cửa thông thoáng lớp học, đảm bảo ánh sáng, mát mẽ cho trẻ khi vui chơi, học tập.

- GV hướng dẫn trẻ và dạy trẻ nhận biết dấu diệu của bệnh đau mắt đỏ, GV lồng ghép vào trong các hoạt động để giáo dục trẻ cách bảo vệ mắt của mình.

       -  BGH, nhân viên y tề trường học, phối hợp với giáo viên để thực hiện việc kiểm soát sức khỏe trẻ hàng ngày, thường xuyên quan sát , kiểm tra tình hình biểu hiện dấu hiệu của bệnh đau mắt đỏ của trẻ 

- Chủ động tham mưu với tram Y tế xã hổ trợ vật tư, thiết bị, thuốc, hóa chất(Dung dịch Chloramin B 2 %) theo hứng dẫn để tham gia chống bệnh khi xảy bệnh ra trong đơn vị.

- Cần cách ly ngay khi phát hiện ra học sinh nhiễm bệnh tại trường, cho bé ở nhà điều trị và phối hợp với Trạm Y tế xã để xử lý ổ dịch triệt để bằng Cloramin B, vệ sinh môi trường ở nơi trẻ bệnh, khử khuẩn và các vật dụng, theo dõi sát sao những trẻ học cùng lớp với trẻ bệnh.
- Báo cáo kịp thời các trường hợp nghi ngờ hoặc trẻ được chẩn đoán mắc bệnh đau mắt đỏ để trạm Y tế xã có hướng chỉ đạo và xử lý kịp thời.
- Chỉ đạo giáo viên hướng dẫn trẻ nếu thấy các triệu chứng của đau mắt đỏ như cộm, dử mắt, ngứa… thì báo ngay cho giáo viên, đồng thời đến chuyên khoa mắt khám và điều trị kịp thời để phòng các biến chứng.
- Tuyên truyền với phụ huynh khi thấy trẻ bị bệnh đau mắt đỏ cần được cách ly tại nhà hoặc tại bệnh viện, tuyệt đối không được tự ý đi học để tránh lây nhiễm cho bạn, thường xuyên rửa tay để giảm nguy cơ
3. Công tác đảm bảo vệ sinh trong bếp ăn

-  Đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm tại bếp ăn , dùng nước sạch để chế biến thực phẩm. Cho trẻ uống, ăn đủ lượng nước theo quy định của ngành.
- Chỉ đạo cấp dưỡng thực hiện đúng quy trình sơ chế biến theo bếp 1 chiều, che đậy và bảo quản thực phẩm sống chín riêng biệt, lưu mẫu đúng theo định lượng thực phẩm.

- Cấp dưỡng hàng ngày làm vệ sinh bếp, vệ sinh môi trường xung quanh bếp đảm bảo sạch sẽ, khô ráo. Thực hiện vệ sinh cá nhân, trang bị đầy đủ bảo hộ lao động khi thực hành chế biến.

4- Công tác kiểm tra:

* Đối với cấp dưỡng:

Ban chỉ đạo phối hợp kiểm tra việc vệ sinh bếp ăn hàng ngày

Kiểm tra nguồn nguyên liệu nhập vào

Kiểm tra môi trường, vệ sinh bếp hàng ngày theo lịch nhà bếp.

Kiểm tra vệ sinh cá nhân cấp dưỡng: móng tay, bảo hộ, thao tác chế biến...
* Đối với nhóm lớp:
Kiểm tra môi trường bên trong và ngoài nhóm lớp đảm bảo sạch sẽ thoáng mát.
- Kiểm tra việc thực hiện vệ sinh cá nhân hàng ngày. 
-  Dự giờ ăn, giờ ngũ, giờ vệ sinh của trẻ hàng ngày.
- Ban chỉ đạo tăng cường công tác giám sát bệnh trong trường, khi phát hiện trẻ có dấu hiệu biểu hiện của bệnh đau mắt đỏ cần tiến hành cách ly, phối hợp với phụ huynh đưa trẻ đến các cơ y tế để điều trị đến khi hết bệnh mới đưa trẻ đến trường nhằm ngăn chặn tối đa sự lây lan của bệnh.
5. Công  tác truyên truyền
- Nhà trường truyên truyền bệnh đau mắt đỏ bằng hình thức phong phú qua bảng tin nhà trường.
- Giáo viên chủ nhiệm nhóm lớp trao đổi trò chuyện với phụ huynh qua giờ đón trẻ vào mỗi sáng về các triệu chứng và phòng bệnh, ngoài ra còn viết bài trên bảng tin nhóm lớp.

- Nhắc nhở giáo viên tự theo dõi sức khoẻ, nếu có biểu hiện của bệnh thì thông báo cho ban giám hiệu.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu, Ban chỉ đạo 
- Thành lập Ban chỉ đạo phòng, chống bệnh đau mắt đỏ trong nhà trường 
- Thiết lập hệ thống ghi chép theo dõi, giám sát và báo cáo.

- Đồng chí Đàm Thị Thạo xây dựng kế hoạch.

- Ban chỉ đạo triển khai kế hoạch.

- Chỉ đạo, quán triệt đội ngũ giáo viên toàn trường tiếp tục thực hiện tốt các văn bản chỉ đạo phòng chống bệnh dịch đặc biệt là bệnh đau mắt đỏ, sốt xuất huyết.

- Làm tốt công tác phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh, huy động sự tham gia của các thành viên trong nhà trường, cha mẹ trẻ và cộng đồng để làm tốt công tác phòng chống dịch bệnh đau mắt đỏ cho trẻ.

- Theo dõi, nhắc nhở các nhóm lớp thực hiện việc giữ gìn sức khỏe cho trẻ. Giám sát thực hiện vệ sinh cá nhân cho trẻ, vệ sinh môi trường nhóm, lớp.

- Kiểm tra, giám sát việc giữ gìn vệ sinh môi trường, phòng, lớp học.

- Phối hợp chặt chẽ với Trạm y tế xã để phòng chống dịch bệnh, đặc biệt bệnh đau đỏ mắt, bệnh sốt xuất huyết và một số bệnh khác.

2. Tổ trưởng chuyên môn
- Tổ trưởng tổ chuyên môn tổ chức triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh đau đỏ mắt trong các buổi họp tổ.

- Tham gia kiểm tra, giám sát.

- Đôn đốc nhắc nhở tổ viên thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh, đặc biệt bệnh đau đỏ mắt, bệnh sốt xuất huyết và một số bệnh khác.

- Đôn đốc nhắc nhở tổ viên thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường trong và ngoài nhóm lớp.

3. Giáo viên
- Có trách nhiệm theo dõi, giám sát trẻ tại nhóm lớp.

- Nắm vững về tác hại và các biện pháp phòng chống dịch bệnh, đặc biệt bệnh đau đỏ mắt, bệnh sốt xuất huyết và một số bệnh khác.

- Phối hợp chặt chẽ với các bậc cha mẹ trong công tác phòng chống dịch bệnh, đặc biệt bệnh đau đỏ mắt, bệnh sốt xuất huyết, tay, chân, miệng và một số bệnh khác cho trẻ.

- Báo cáo kịp thời các ca trẻ bị bệnh, đặc biệt bệnh đau đỏ mắt, bệnh sốt xuất huyết, tay, chân, miệng và một số bệnh khác.

- Tham mưu với Ban chỉ đạo phòng chống dịch bệnh, đặc biệt bệnh đau đỏ mắt, bệnh sốt xuất huyết, tay, chân, miệng và một số bệnh khác cho trẻ.

- Đảm bảo lịch sinh hoạt hàng ngày của trẻ, giáo dục trẻ giữ vệ sinh thân thể, phòng tránh dịch bệnh, bao quát trẻ chu đáo, phát hiện kịp thời bệnh của trẻ. Thông báo ngay đến cha mẹ trẻ và nhà trường để kịp thời xử lý.

- Hằng ngày phải vệ sinh trong và ngoài lớp học, quét dọn phòng học, nhà vệ sinh phải luôn lau chùi khô ráo, sạch sẽ. 
4. Ban đại diện cha mẹ học sinh – các bậc cha mẹ học sinh
- Phát hiện kịp thời trẻ mắc bệnh cần báo ngay cho cô giáo chủ nhiệm và đưa đến cơ sở Y tế để kịp thời xử lý và không cho con đi học khi chưa khỏi bệnh.
- Các bậc cha mẹ học sinh thường xuyên rửa taycho trẻ  bằng xà phòng khi tay bẩn, mọi lúc mọi nơi. Giáo dục trẻ không đưa tay lên mắt, mũi, miệng, không tiếp xúc với nguồn nước bẩn. Đảm bảo đủ lượng nước uống, chế độ dinh dưỡng cho trẻ. 
Trên đây là kế hoạch triển khai các hoạt động  phòng, chống bệnh đau mắt đỏ tại trường Mầm non Hàm Tử, yêu cầu các bộ phận chuyên môn, các thành viên trong nhà trường thực hiện nghiêm túc hiệu quả.

	Nơi nhận:

· PGD ( để báo cáo);

· Các bộ phận CM

· Lưu: VT.
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