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KẾ HOẠCH

Tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023
Thực hiện Kế hoạch số: 127/KH- UBND ngày 26 tháng 09 năm 2023 của UBND huyện Khoái Châu về việc hướng dẫn tổ chức“Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”năm 2023 trên địa bàn huyện Khoái Châu. Trường Mầm non Hàm Tử xây dựng kế hoạch chỉ đạo tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023 với các nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
Tổ chức Tuần lễ nhằm tiếp tục đẩy mạnh phong trào học tập sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân, giúp nâng cao nhận thức của người dân về vai trò của chuyển đổi số đối với việc học tập suốt đời; tăng cường trách nhiệm, huy động được sự quan tâm, tham gia của các cấp chính quyền, ngành, các tổ chức, đoàn thể, lực lượng XH trong việc tận dụng các nền tảng công nghệ nhằm đa dạng hóa các kênh, công cụ học tập suốt đời, đáp ứng nhu cầu học tập của cán bộ giáo viên, nhân viên. 
Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023 được tổ chức với hình thức, nội dung thiết thực, hiệu quả.
Các hoạt động được triển khai đến toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên trong toàn trường và được duy trì ổn định thường xuyên hàng năm.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG.
1. Chủ đề:

Chủ đề Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023 “Xây dựng năng lực tự học trong kỷ nguyên số”.
2. Thời gian địa điểm tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”:
- Việc tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023 được thực hiện từ ngày 02/10/2023 đến hết ngày 08/10/2023.
- Các hoạt động diễn ra tại nhà trường Mầm non Hàm Tử và các thiết chế giáo dục ngoài nhà trường.

3. Nội dung hoạt động diễn ra tại nhà trường trong Tuần lễ. 
- Bắt đầu từ 17h00 - 18h00 ngày 02/10/2023 (Thứ 2).

+ Địa điểm tổ chức: Tại văn phòng của trường Mầm non Hàm Tử.
+ Thành phần: Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường, Ban đại diện hội Phụ huynh của trường.

- Ban chỉ đạo xây dựng xã hội học tập của trường tổ chức lễ khai mạc “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023.

- Tổng kết: Bắt đầu từ 17h30 phút - 18h30 ngày 08/10/2023 (Chủ nhật).  

+ Địa điểm tổ chức: Tạivăn phòng của trường Mầm non Hàm Tử. 

+ Thành phần: Toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường, Ban đại diện hội phụ huynh của trường.

+ Lễ tổng kết được tổ chức nhằm đánh giá, rút kinh nghiệm, tuyên dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân tham gia tích cực “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023.
+ Căn cứ vào điều kiện cụ thể, nhà trường triển khai Tuần lễ năm 2023 với các hình thức, nội dung phù hợp, linh hoạt, sáng tạo, tận dụng tối đa các nền tảng số, góp phần tăng cường ứng dụng CNTT trong công tác CSND và GD trẻ.
4. Nội dung các hoạt động
4.1. Công tác thông tin tuyên truyền 

Các hoạt động trong Tuần lễ phải căn cứ vào chủ đề của năm 2023, chú trọng việc tổ chức tốt các hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ nhằm hưởng ứng tuần lễ học tập suốt đời. 
Triển khai Tuần lễ năm 2023 với hình thức tổ chức trực tiếp, với các nội dung phù hợp, linh hoạt, sáng tạo, tận dụng tối đa các nền tảng số, nhằm lan toả thông điệp và đưa chủ đề của Tuần lễ vào cuộc sống một cách thiết thực.
Nhà trường tiến hành thực hiện các hoạt động hưởng ứng “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời” năm 2023, với các nội dung cụ thể như sau:
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử của nhà trường về tầm quan trọng của việc học tập suốt đời cũng như vai trò của chuyển đổi số trong việc thúc đẩy cơ hội học tập suốt đời cho mọi người; xây dựng các chuyên mục phục vụ học tập suốt đời phù hợp với đặc thù của nhà trường và địa phương. 
- Vinh danh các tập thể, cá nhân có những giải pháp, sáng kiến về chuyển đổi số góp phần thúc đẩy học tập suốt đời, xây dựng xã hội học tập.

- Treo băng zôn, khẩu hiệu tại cổng trường tuyên truyền về chủ đề và các hoạt động của Tuần lễ để người dân biết và cùng tham gia.
+ Đọc và học tập suốt đời theo tấm gương Bác Hồ vĩ đại.

+ Học tập để hoàn thiện nhân cách, phát triển bản thân.

+ Học cho bản thân và những người xung quanh hạnh phúc.

+ Học tập suốt đời-chìa khoá của mọi thành công…..
4.2. Tổ chức lễ khai mạc có sự tham gia của tất cả cán bộ giáo viên, nhân viên, Ban đại diện phụ huynh của các lớp.
4.3. Triển khai các hoạt động của Tuần lễ theo hình thức trực tiếp, nhằm lan toả thông điệp và đưa chủ đề của Tuần lễ vào cuộc sống một cách thiết thực, được triển khai phát động đồng loạt, tổ chức các hoạt động vào buổi sáng thứ hai (ngày 02/10/2023).
- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ số trong tổ chức các hoạt động chăm sóc và giáo dục trẻ và các hoạt động thư viện trong nhà trường; tham gia các khoá học trực tuyến miễn phí/phí thấp cho trẻ em và người lớn… trong đó lồng ghép, giới thiệu các nội dung học tập, các bài học và học liệu phù hợp với người học, tạo điều kiện để mọi người dân được tham gia các hoạt động học tập, giao lưu lành mạnh, bổ ích, giúp tăng cường kết nối và góp phần đảm bảo sức khoẻ tinh thần và thể chất của người dân.
- Khuyến khích cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường tích cực tham gia các sân chơi, diễn đàn, cuộc thi trực tuyến có chủ đề về cộng đồng số, công dân số; tăng cường cung cấp các nguồn tài nguyên học liệu mở (sách, báo, học liệu, bài giảng điện tử...) để phục vụ nhu cầu học tập suốt đời của người dân.
- Các Tổ chuyên môn tự tổ chức hội thảo, tọa đàm,… trong tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời, nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người dân được tham quan, học tập.
5. Tổ chức thực hiện:

- Ban giám hiệu nhà trường xây dựng chương trình, kế hoạch và tổ chức “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023” tại đơn vị theo kế hoạch.
- Lập dự trù kinh phí tổ chức hoạt động của Tuần lễ theo quy định.
- Chủ động phối hợp với các đoàn thể trong nhà trường để tổ chức hoạt động theo kế hoạch. Tổng hợp kết quả hoạt động “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời”.
Ngày 20/10/2023 tổng hợp, gửi báo cáo kết quả triển khai “Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2023” về PGD&ĐT Khoái Châu để tổng hợp.
Trên đây là kế hoạch tổ chức “Tuần lễ học tập suốt đời” năm 2023 của trường Mầm non Hàm Tử, yêu cầu toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường tham gia hưởng ứng và thực hiện tốt kế hoạch đã đề ra./.
	Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT Khoái Châu (để b/c);

- CB,GV,NV trong trường (để t/h);

- Lưu V/p./.
	                          HIỆU TRƯỞNG

                                   Nguyễn Thị Hải
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